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EXERCICE N°1
Soit un repére (O, ; ; l;) de l'espace et les droites D; et D2 définies par :
x=-1+3a x=1-2b
D,:< y=1-a ouwallRet Dy,:qy=2-b oubUR.
z=2+a z=2b

1°/Montrer que D; et Dz sont sécantes et calculer les cordonnées de leurs point d’intersection I .

2°/8Soit le point A(0,1,2).

a)Ecrire une équation cartésienne du plan P; contenant la droite D; et passant par A.

b) Ecrire une équation cartésienne du plan Pz contenant la droite Dz et passant par A. @
c)Quelle est l'intersection des plans P et P2 ¢ Donner une représentation paramétrique de cetfez ction.
EXERCICE N°2 (2 2)

L'espace est rapporté & un repére cartésien (O, ; ; k ). Soient les droites : % o)
x=-1-k x=2-3k
D :{y=1+2k oukORet D :{y=1+F oukOR.

z=38+kFk z=-2kK @

1°/ Montrer que D et D’ ne sont pas coplanaires .

2°/Soit un réel m et les points M et M’ appartenant respectivement a ‘a@: tenus en prenant k=k’=m
Montrer que la droite (MM’) reste parallele & un plan fixe lorsque m ¢ K

EXERCICE N°3

- - -

Lespace est rapporté a un repére cartésien (O, 1, j,k). A toutr
cartésienne est : 2mx + (m+1)y — 3(m-1)z +2m+4=0.

1°/Pour quelle valeur de m , le plan Pn passe-t-il par le poi
2°/Peut-on trouver m pour que le plan Pn passe par lgp%

3°/ Pour quelle valeur de m , le vecteur ffB est-il diréc

EXERCICE N°4

-,

L'espace est rapporté a un repére cartésien (O, i @; . On considere les plans Pn d’équations :
(Cm+1Dx-2y+(m+1)z-3m+4=0 . (mOR)
1°/Montrer que tous les plans Pm contienn e droite A dont-on donnera une représentation paramétrique.

2°/0n consideére les droites Aiet A /@ ar :
x=1-2a
. % 8=0

A :yy=3+a oualR et A,

2z=0
z=1+4a
1°/Montrer que Aiet Az séeantes en un point I de Po.
b)Ecrire une équation c ienre du plan @ contenant Aiet Ae.

¢) Soit O’=S1(0), écrixe une équation cartésienne du plan P’ passant par O’ et paralléle a Po.

d)On pose D=P’n @. ner une représentation paramétrique de D.

a% Py, passant par le point A(é ,0,2) 2

‘ensemble des plans P et par F l'ensemble des plans contenant A. E est-il égal ¢ F ¢

A tout couple de réels (a, m ) on associe la droite A et le plan Pn définies par :

x+1=0
A, { et Pm:(m+Dx-(m-1)y+(2m+3)z+2=0.
y—z-a=0

1°/Donner un repére (A, u )de Aa.
2°/Etudier , suivant les valeurs de a et m , la position relative de A 4 et Pn.




3°/Démontrer que tous les plans Pn contiennent une droite fixe D dont-on donnera un repére (B, v ).
4°/Déterminer a pour que D et A q soient coplanaires.
Pour la valeur de a trouvée , écrire une équation cartésienne du plan  contenant D et A .

EXERCICE N°6

- - -

L'espace est rapporté & un repére cartésien (O, 1, j,k).on donne le point An(m-1,m,m+1) ott m est un
paramétre
x=2-k
réel et la droite D définiepar: {y=1+k (ROR).
z=3
1°/Quel est l'ensemble A des points Am lorsque m décrit R 2.
2°/Pour quelle valeur de m, a-t-on : An1D ?

3°/0n suppose que (m %2 ).Ecrire une équation cartésienne du plan Pn passant par Am et conten,
Que remarque-t-on ?

x=-1+ab (
4°/Soit un réel a et la droite Dq définie par :<y =1+(a-1)b (bOR).

z=1+ab % o
a)Les droites D et D, peuvent-elles étre paralléles .

b)Ecrire une équation cartésienne du plan Q. contenant D et paralléle a D.
c¢)Montrer que tous les plans Q. contiennent une droite fixe D’ paralléle a D. \CQ
associe le plan Pm dont une

EXERCICE N°7

N

Lespace & est rapporté a un repére cartésien R = (0,1, j, k). A tout

%

équation cartésienne est : mx + 2y-m?*z+3=0. o
1°)Déterminer les plans Pm passant par le point A(2,0,1). \

2°)Déterminer lintersection des plans P_; et P;.

3°)Montrer que tous les plan Pm passent par un poin@}% dont on précisera les coordonnées.
e (AB) et Pm.

4°)Déduire , suivant les valeurs de m , la positzonﬁ@
5°)Soit D la droite passant par B et de vecteur r ru=i+j+k.

6°)Montrer que les droites (OA) et D ne son, aécoplanaires .

7°)Soit @ le plan contenant la droite alléle a D.
Déterminer une équation cartésienn n Q.
8°)Déterminer m pour que les pl t Pm soient paralléles.

EXERCICE N°8 @
L’espace est rapporté repere orthonormé O l ;Q)

u
Soit A(1,0,1) ; B(1,1,- W\t €2,1 2)
1°)Soit M un pomt%e Iespace et U le vecteur défini par u=2MA - MB - MC

' u BA + CA et déterminer ses cordonnées.

. . N ) . , . x—-z2=0
3)Soit D'a droite dont un systéme d’équations cartésiennes est : .
3x—-2y-z-2=0 O
Définir D' par un point et un vecteur directeur. s
4°)Etudier la position relative de les droites D et D’




